

坚决打赢大气污染防治攻坚战 推进城市精细化管理

二七区严格落实管控措施

全天候巡查应对重污染天气

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 魏忠喜)连日来,重污染天气对全市大气污染防治工作提出了新一轮挑战。对此,二七区对辖区重污染天气响应工作进行再细化、再部署、再推进,严格落实管控措施,全力以赴做好应急响应工作,积极应对抗污染挑战。

况进行实地督导。分管区领导、各镇办管委党政正职坚持每日夜查,发现问题第一时间进行整改,确保管控措施落实到位。

按照部署,各相关单位和部门相继推出多项措施应对重污染天气。二七区农委、区城管局等部门对农作物秸秆、树叶、垃圾露天焚烧及露天烧烤等进行督导检查,同时要求未安装油烟净化设施的餐饮单位停业;辖区20蒸吨/时以下工业燃煤锅炉全部停用。各镇办、管委会通过网格员、环保志愿者加大建议

性减排宣传力度,减少机动车上路行驶,减少涂料、油漆、溶剂等含挥发性有机物的原材料及产品的使用。

“零点夜查”整治油烟污染

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 王彦斐)自12月19日开始,金水区执法局在全区范围内开展多项清理整治活动,开启“零点夜查”行动,专治餐厨油烟、渣土车乱倒、散煤使用等问题。

燃料行为。对令人头痛的工地夜间施工及渣土车清运,每晚对辖区工地进行巡视,通过运用GPS定位、车载监控等多种手段对渣土运输车辆进行管控。对重污染天气仍违规施工的工地严管重罚,对清运公司的违规行为依法严惩。



高新区集中治理城市“四乱”

本报讯(记者 裴其娟 文/图)23日,高新区组织枫杨办事处、交警二大队等部门联合行动,对莲花街等重点道路两侧占道经营、门头广告、杂物乱堆乱放、乱停乱放等“四乱”问题进行集中整治。

学大道,对发现的沿街门店占道经营及突出门店经营、不规范门头、橱窗广告、小广告、杂物乱堆乱放、积存垃圾、机动车非机动车乱停乱放等“四乱”问题,现场进行逐一治理。

中原区加大街面保洁力度

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 王婉欣)为持续做好防治雾霾工作,中原区环境卫生管理队伍迅速行动,加大作业频次,合力防治雾霾。

干扫作业方式;中午温度稍高,即对道路进行冲洗及洗扫作业,以保证治理工作不间断地进行。



刘寨街道同乐社区开展散煤清缴工作,清缴散煤球4986块、燃煤炉灶43个。 本报记者 栾月琳 摄

清理散煤净化环境

本报讯(记者 王思俊 通讯员 班计划)近日,管城区北下街办事处开展“清理散煤净化环境”专项行动,共清理散煤户数199户,清理散煤72240块,清理杂物垃圾24车。

进行登记,狠抓整改措施的落实。针对辖区7个社区、沿街商铺、背街小巷等重点区域,街道组织党员志愿者对所有社区楼道里的型煤堆积、杂物堆放等进行仔细的登记排查。

创建文明城市 构筑美好家园 共享和谐生活

凡人新事

志愿者办免费国画培训班

本报记者 刘玉娟 文/图



在西大街文化服务中心,许多优秀的文化志愿者利用自己的专长,为辖区居民义务授课传授知识。范惠荣便是其中之一。

“这幅是徐同学画的竹子,徐同学虽然59岁了,也是初学者,但人家画的竹子很耐看,看上去已经画得很上路了!唯一的瑕疵在于布局,大家看看布局问题出在哪里?”听说西大街文化服务中心有个免费国画班,记者慕名前去采访,正赶上范老师在课堂上点评学生作业。

范老师的学生,年纪最大的78岁,最小的40来岁。在十几位学生中,记者还发现一位

70岁的大伯抱着孙子来听课,大伯虽然忙着照顾孙子,但老人家的家庭作业可没落下。在他的作业上不仅画有竹子和假山,还画了一对坐地玩耍的爷孙俩,诙谐有趣的画面,传递着天伦之乐的快乐。

今年已67岁的范惠荣早年患有股骨头坏死的疾病,家住二七区北福华街2号院,祖籍湖北武汉。她介绍自己从事绘画是“半道出家”,早年曾在一家生物制药厂从事仓库管理员工作,1999年退休。由于自幼爱好画画,尤其擅长炭笔人物画和国画,所以她退休后又专程赴北京中国书画函授大学名家

面授指导。毕业后,她开始从事义务绘画教学工作。一位学生介绍:“范老师教我们快一年了,她不光每周来这儿教我们,还去城东路文化服务中心义务教画。”

范惠荣现在是中现代艺术研究院研究员、河南省女子书画家协会理事、河南省郑州市老年书画研究会会员等。范惠荣说:“所有的称号对我来说,都没有‘志愿者’分量重!我是一名普通的文化志愿者,我珍视这个志愿者身份,能为市民群众提供文化传授服务,是我的追求,更是我的荣幸和快乐!”

区街动态

团惠济区委

温暖冬天关爱活动启动

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 张超)昨日下午,共青团惠济区委、区总工会、区妇联、区残联、区关工委等部门联合开展“温暖冬天关爱活动”启动仪式。

社社共青团组织、大河路街道鑫源养殖专业合作社共青团组织开展的慰问活动,紧紧围绕“我的中国梦”主题,组织团员、青年志愿者与农民专业合作社负责人进行交流,并就农村青年扎根基层创业发展、励志成长成才等基层团员青年关心的问题进行了广泛沟通,为两家新建的农民专业合作社送去价值3000余元的篮球、羽毛球拍等文体用品。

上街区矿山街道办事处

职工书屋成为全国示范点

本报讯(记者 武建玲 通讯员 穆文涛 崔向辉)记者昨日获悉,上街区矿山街道办事处职工书屋成为全国总工会职工书屋示范点。

近年来,上街区矿山街道办事处为助力职工学习成才,传播文化知识,引导职工养成“爱读书、读好书”的良好习惯,投入人力、物力、财力搞好职工书屋建设。职工书屋建设启动之初,该办事处对书屋建设的场地、基础

设施、管理人员、藏书数量等进行细化,并纳入年度工作目标,逐年加大经费投入力度。职工书屋的文化功能和育人功能逐渐凸显。借助这一平台,工会组织开展了“读书社”“演讲论坛”“道德讲堂”“书友会”“阅读沙龙”等活动,培育了一批优秀职工、阅读组织和书香社区。目前,该职工书屋藏书量6600册、报刊25种以上、电子音像制品80种,累计6000人次借阅图书1.7万余本。

樱桃沟景区管委会

“四驾马车”助推为民服务

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 陈秋影)樱桃沟景区管委会以社会保障、社会救助、优抚安置、劳动就业“四驾马车”为牵引,全面落实各项惠民措施。

发挥社会保障的稳定器作用,截至目前已续费4454人,完成任务的127%。为参加城乡居民养老保险人员办理社会保障卡6536张。

站式结算,实施重大疾病救助8人,救助资金23398元。发挥优抚安置的润滑器作用,发放优抚款139人,共计金额140826元。

社区举办厨艺大赛

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 邢广华)在来路街道办事处,银基花园社区的“社龄”不足三年,居民中还有蒙古族、回族、壮族、土家族、侗族等十多个民族。

为更好地服务辖区居民,经过广泛征求辖区居民意见和建议,社区策划了以“大融合”“大包容”“大服务”为主题的社区活动——“舌尖上的邻里情”首届厨艺大赛。活动得到了居民的

踊跃参加,共有56支家庭代表队参加比赛。每支家庭代表队呈现的菜品各具特色,南北风味在此融合,让社区居民大饱了口福和眼福。

郑州日报社区

开展计生政策宣传活动

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 王西平)为提高社区居民对当前计划生育政策的知晓率,12月23日郑州日报社区举办了“共创和谐美好生活”计划生育宣传和服务活动。

活动现场,社区工作人员耐心地向前来参加活动的居民群众和辖区门店(流动人口)讲解国家人口计生政策法规,提供优生优育、生殖健康、避孕知情选择、更年期生理知识等方面的咨询服务,免费发放避孕套、口服避孕药和宣传资料小册子等。

十二里屯社区

全面排查安全隐患

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 卢琰琦)为深入推进今冬明春火灾防控工作,及时消除安全隐患,东风路街道十二里屯社区对人员密集场所、幼儿园、托儿所等重点场所进行安全隐患排查整治工作。

按照网格A、B岗人员分片包户,定岗定责,开展对辖区人员密集场所摸排登记。对辖区内所有